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1. Rzucono 1000 razy kostka. Oszacowaé¢ prawdopodobienistwo, ze suma wyrzu-
conych oczek bedzie zawarta miedzy 3410 a 3590.

2. Sumujemy 10 000 liczb, kazda zaokraglona z doktadnoscia do 10~™. Przypus-
¢my, ze bledy spowodowane przez zaokraglenia sa niezaleznymi zmiennymi loso-
wymi o rozkladzie jednostajnym na przedziale (—10"/2,10™ /2). Znale7¢ przedzial
(mozliwie krétki), do ktérego z prawdopodobienistwem > 0,95 bedzie nalezal blad
catkowity (tzn. po zsumowaniu).

3. Rzucono 900 razy kostka. Sumujemy oddzielnie parzyste liczby oczek i nie-
parzyste liczby oczek. Jakie jest przyblizone prawdopodobienistwo tego, ze suma
parzystych liczb oczek bedzie o co najmniej 500 wieksza od sumy nieparzystych
liczb oczek?

4. Na podstawie losowe]j préby szacujemy procent dorostych oséb popierajacych
pewng partie polityczng. Chcemy, by blad byt mniejszy niz 1% z prawdopodo-
bieristwem 0.95. Ile w tym celu musimy przepyta¢ oséb? Jak zmieni sie¢ odpowiedz,
jesli wiemy, ze partie popiera nie wiecej niz 10% wyborcéw?

5. Dany jest ciag X1, Xo, ... niezaleznych d-wymiarowych zmiennych losowych
o tym samym rozkladzie, calkowalnych z kwadratem. Wykazaé, ze ciag
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zbiega wedlug rozkladu do zmiennej o rozktadzie Gaussa.
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